



Игуменя ЕРОТИИДА (Тажу)

Настоятельница
Никола-Сольбинского женского монастыря

Директор
школы и колледжа «Добрая школа на Сольбе»

О ПЕДАГОГИКЕ НА СОЛЬБЕ

Как помочь юной наивной девочке обрести такие естественные для каждого православного христианина чувства: любовь к Богу, Родине, семье? Сегодня затруднительно в море информационного шума встретить островки духовности, благочестия и нравственного благополучия. И это произошло не от того, что люди сами по себе хотят быть неверующими и распущенными, – просто они от рождения попадают в такое социокультурное пространство, которое нравственно дезориентирует не только молодых, но и большинство взрослых. И в тоже время нельзя не видеть, что нам довелось жить в такие времена, о которых мечтали и молились все новомученики и исповедники XX века.

Именно их молитвами по милости Божией над Россией взошло Солнце Правды, сегодня и в государственных, и в частных учебных заведениях можно, не таясь, свидетельствовать об Истине, о Православной вере.

В 2007 году при Никола-Сольбинском женском монастыре, что находится в ярославской глубинке, в стороне от всех благ цивилизации, включая транспортное сообщение, открылся приют для девочек. Перед сестрами монастыря стояла непростая задача. Накормить, обогреть, утешить у сестер получалось без затруднений, но девочки подрастали, и им надо было учиться. Как, где? Некоторые сестры имели профес-



Живая педагогика

сиональное педагогическое образование, но их было недостаточно. Пришлось многих направить на учебу. Стал налаживаться педагогический процесс: сначала была выбрана форма семейного обучения, но воспитанниц становилось все больше и больше, поэтому пришлось открывать частную школу с первого по одиннадцатый класс, которая в настоящий момент имеет государственную аккредитацию и лицензию.

Главное, на чем строится воспитательный и образовательный процесс в «Доброй школе на Сольбе», – это Евангельские заповеди. Все, что мы делаем, делаем для Господа, в Его славу, ради утверждения авторитета Православной Церкви и Отечества. В мире важно выполнение плана, стандарты, количество. Наша школа также должна соответствовать всем государственным стандартам, но у нас ответственность гораздо выше – прославление Господа в каждом слове и деле, просвещение молодого поколения. Вот цель нашей деятельности. Все должно быть приправлено этой солью: и поведение, и одежда, и слог... Во всех наших трудах должна быть узнаваема печать преданности Богу. Христос – это центр всего, нравственный идеал, к которому под чутким руководством сестер обители устремляются взоры детей, их воспитателей и педагогов, задействованных в образовательном процессе «Доброй школы на Сольбе».

Надеемся, что наши выпускницы станут подлинно духовными людьми, смогут различать добро и зло, самостоятельно мыслить и отвечать за последствия своих поступков, создадут крепкие семьи, станут заботливыми женами и матерями, будут за все благодарны Богу, своим родителям и наставникам.

Задача «Доброй школы на Сольбе» – воспитать духовно-нравственно и физически здоровое молодое поколение, верных чад Русской Православной Церкви, достойных граждан нашего Отечества, наследников Царствия Небесного.



Добрая школа на Сольбе

ШКОЛА НА СОЛБЕ



В 2007 году при Николо-Сольбинском женском монастыре был открыт приют для девочек-сирот. Приют в дальнейшем был преобразован в общеобразовательную школу-пансион с дополнительным образованием. В 2012 году школа получила лицензию на ведение образовательной деятельности, а в следующем году – государственную аккредитацию по трем ступеням: начальное образование (1–4 классы), основное общее образование (5–9 классы) и среднее общее образование (10–11 классы). Все дети и преподаватели в школе – верующие православные христиане. Воспитанницы проживают на полном обеспечении монастыря. В школе состоялось 12 выпусков, более 20 выпускниц показали высокие результаты, есть золотые медалистки. 15 выпускниц поступили в лучшие вузы страны, 9 девушек – в средние профессиональные учебные заведения.



Живая педагогика

В школе царит атмосфера доброжелательности, доверия, поддержки и понимания. Воспитанием и обучением детей занимаются как сестры монастыря с педагогическим образованием, так и светские педагоги. В учебный план образовательного процесса включен православный компонент, школа прошла конфессиональную аттестацию. Отличительной особенностью Сольбинской школы является то, что дети постоянно находятся в православной среде, с раннего возраста принимают участие в богослужениях, церковных Таинствах. На примере близкого окружения – сестер монастыря – они учатся слушаться старших, добросовестно учиться, жертвовать личными интересами ради ближних. Живое чувство любви к Богу пробуждается естественным образом, и каждая школьница знает, к Кому обращаться за помощью в возникающих затруднительных обстоятельствах.



Добрая школа на Сольбе

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



Воспитанницы «Доброй школы на Сольбе» умеют читать и писать на церковнославянском языке, поют на клиросе, ориентируются (сообразно возрастным особенностям) в догматах православной веры, с удовольствием занимаются живописью, рукоделием, домоводством, обучаются в кулинарной школе на Сольбе. В школьных кружках девочки занимаются вышивкой, вязанием, валянием из шерсти, батиком, квиллингом, декупажем, бисероплетением, витражом. Музыка является приоритетным направлением. Дети поют в академическом хоре, играют на музыкальных инструментах, изучают сольфеджио. В «Доброй школе на Сольбе» действует восьмилетняя школа искусств, имеющая лицензию как дополнительное предпрофильное образование. По окончании школы помимо аттестата выдается свидетельство о дополнительном образовании.



Живая педагогика



ТЕАТРАЛЬНАЯ СТУДИЯ



Большое место в воспитательном процессе уделяется театральной студии. Благодаря выступлениям на сцене дети учатся преодолевать робость и застенчивость, правильно и выразительно говорить, помогать ближним, быть надежными и ответственными, слаженно взаимодействовать в коллективе как на репетициях, так и на многочисленных выездных концертах. Всему этому способствует качественно подобранный художественный материал, а через синтез слова, жеста и музыки воспитывается вкус к прекрасному и возвышенному. Под руководством профессиональных режиссеров, хореографов и вокалистов девочки осваивают сценическое мастерство, помогают в создании декораций и костюмов. Спектакли получаются яркими и запоминающимися как для зрителей, так и для исполнителей, при этом они всегда высоко нравственные, несут в себе глубокий смысл, проникнуты православным духом и верой в Бога.

Добрая школа на Сольбе

ДЕТСКИЙ ХОР «СОЛЬБА»



Звучание детского хора «Сольба» за годы его существования услышали во многих городах и странах. Несколько раз в году коллектив выступает в Государственном Кремлевском дворце, постоянно участвует в различных фестивалях и конкурсах регионального, общероссийского и международного значения. Успехи хора – важный стимул для школьниц более серьезно относиться к занятиям. Репертуар хора очень разнообразен: от детских песенок до сложных четырехголосных произведений, исполняемых а capella, под инструментальное сопровождение. В разные годы изданы семь альбомов хора. Девочки сами дали название своему хору «Сольба», что в переводе с языка угро-финских племен, в древности населявших окрестные места, означает «живая вода».





МОНАСТЫРСКИЕ МАСТЕРСКИЕ



При Николо-Сольбинском женском монастыре много лет существуют мастерские: керамическая, мозаичная, пряничная, вышивальная, швейная, мастерская по изготовлению мыла. Сольбинские ученицы с большой радостью посещают мастер-классы: в керамической мастерской их обучают изготавливать игрушки и сувениры, расписывать посуду; в швейной – шить костюмы юных артистов к готовящимся спектаклям; в пряничной – выпекать и украшать пряничные фигурки и самостоятельно расписывать их цветной глазурью; в мастерской по изготовлению мыла девочки сами подбирают форму, цвет и аромат изделий. Очевидно, что все эти умения пригодятся выпускницам Сольбинской школы во взрослой самостоятельной жизни.



Живая педагогика



КОЛЛЕДЖ ДЛЯ ДЕВУШЕК



В 2006 году при Николо-Сольбинском женском монастыре была создана регентская школа с двухгодичным обучением, но после открытия приюта для девочек в 2008 году обучение в ней было временно приостановлено. На основе возобновленной в 2015 году регентской школы в 2017 году возникло Частное профессиональное образовательное учреждение колледж «Добрая школа на Сольбе». Колледж получил лицензию на ведение образовательной деятельности, прошел конфессиональную аттестацию и был внесен в Реестр образовательных организаций Русской Православной Церкви. По окончании колледжа выпускницы получают два диплома: государственный по специальности «Хоровое дирижирование, преподаватель» и внутрицерковный по специальности «Регент». В колледже наряду с девушками, приехавшими из разных епархий Русской Православной Церкви, обучаются сестры монастыря, которые не имеют духовного образования.

Добрая школа на Сольбе



ДЕТСКИЙ САД



При Николо-Сольбинском женском монастыре открыт детский садик, в котором воспитывается около двадцати деток от трех до шести лет. С ними постоянно находятся квалифицированные воспитатели и няни, которые проводят полагающиеся дошкольные занятия, прогулки, устраивают игры и развлечения. В монастыре ежедневно совершается Божественная литургия, на которой малыши причащаются. Дети принимают участие во всех праздничных мероприятиях, а иногда вместе с воспитателями готовят небольшие выступления к двенадцатым и престольным праздникам.



Живая педагогика



Ясельки



Каждый, кто хоть раз в жизни бывал в доме малютки, проникся состраданием к младенцам-отказничкам. Они находятся там до трех лет. Если их не усыновят в младенческом возрасте, то далее следует детский дом, школа-интернат, а в 70% случаев – колония для несовершеннолетних. А как же быть тем новорожденным, которые не только брошены своими родителями, но и появились на свет с целым «букетом» патологий? У них практически нет шансов быть удочеренными или усыновленным. Именно такие дети и были взяты в ясельную группу Сольбинского приюта. Благодать Божия, ежедневное причащение Святых Христовых Таин, любовь и забота сестер поистине сотворили чудо. Сегодня даже не верится, что недавно эти малыши были совсем крохами, плохо ходили, не улыбались и, по прогнозам врачей, вообще не имели шансов на жизнь.

Добрая школа на Солъбе

ФЕСТИВАЛЬ «ХЛЕБ-ДА-СОЛЬБА»



С 2016 года в Николо-Сольбинском женском монастыре проводится ежегодный благотворительный фестиваль русского гостеприимства «Хлеб-да-Сольба», на который собирается более шести тысяч гостей и около тысячи участников. Выступают исполнители духовой музыки, многочисленные хоровые коллективы, проводятся уникальные мастер-классы традиционных ремесел, русские игры и забавы, казачьи затеи, выставки изделий народных промыслов, творческих работ, благотворительные акции, конкурсы приготовления блюд русской кухни и многое другое. Фестиваль призван возрождать, укреплять и популяризировать исконные православные ценности русской культуры и быта, приводить людей к вере. В подготовке фестиваля активное участие принимают преподаватели и воспитанницы Сольбинской школы, которые своими лучезарными улыбками открывают сердца участников праздника навстречу Богу и друг другу.



ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩАЯ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ЧОУ И ЧПОУ «ДОБРАЯ ШКОЛА НА СОЛЬБЕ»

- Сезонные фотовыставки «Мир как воплощенная красота».
- Ежедневный методический час «Православный компонент в моем предмете».
- Ежедневная индивидуальная работа с законными представителями детей.
- Ежемесячные классные часы «Наши герои – святые».
- Ежемесячная литературно-музыкальная гостиная «Сольбинские вечера».
- Ежемесячный студенческий журнал «ДоМиСольба».
- Ежедневная электронная газета «Сольбинская весточка».
- «Сольбинские встречи» (каждую четверть приглашается почетный гость).
- Сольбинские образовательные чтения (ежегодно 6 декабря).
- Регулярное участие воспитанниц в школьных, региональных, всероссийских, международных конкурсах, соревнованиях, олимпиадах.
- Паломнические поездки для педагогов, студентов и школьников «Дорогами русской святости» в каникулы.
- Культурологические семинары для общественных российских организаций (ноябрь, февраль, апрель).
- Регулярное участие в богослужениях, пение на клиросе.
- Участие в государственных и церковных праздниках.
- Занятия по душе на любимом послушании (обучение в кулинарной школе и монастырских мастерских: швейной, вышивальной, керамической, пряничной, мастерской по изготовлению мыла).
- Просветительская концертная деятельность внутри и за пределами монастыря.
- Ежегодный благотворительный фестиваль русского гостеприимства «Хлеб-да-Сольба».



БЛАГОДАРНОСТЬ МАТУШКЕ



Октябрь для леса – не осень, а Пасха:
Деревья меняют фелони свои.
Зелёная, красная, жёлтая краска
На влажной земле образует слои.

Всё небо в кудряшках кадильного дыма,
Старается дождик прослыть звонарём,
Но ясно на сердце, и так ощутимы
Пасхальная радость, духовный подъём.

Стволы у деревьев похожи на ясы,
По образу храма их пышная сень,
Пернатые птицы на разные гласы
Спасителя славят за прожитый день.

В природе и храмах обители нашей
Небесного, райского видим следы,
Вокруг с каждым годом становится краше,
И это всё Матушки нашей труды.

Как много оттенков в осенней палитре,
Так много и подвигов в жизни её.
Поэтому ясен в пурпуровой митре
Весь день шелестит восхищенье своё.

Здесь радость о Боге витает повсюду,
И мир представляется в свете ином:
Прекрасная осень приравнена к чуду,
Природа молебен творит за окном.

Слабы и беспомощны все возраженья,
Что так не бывает на наших глазах.
Взгляните на Матушку. Это служенье –
Пасхальное чудо в осенних лесах.

Оно уникально, но живо и ярко,
Оно ко Христу обращает сердца,
А это является лучшим подарком
Для всею душой возлюбившей Творца!

*Послушница Мария Шадрина,
выпускница-медалистка ЧОУ «Добрая школа на Солambe»,
студентка IV курса института филологии МПГУ,
населенница Николо-Сольбицкого женского монастыря.*

Школьная Школа при Никола-Сольбином женском монастыре на Солмде

ПРИНИМАЕТ АБИТУРИЕНТОВ

на следующие специальности:



ХОРОВОЕ
ДИРИЖИРОВАНИЕ



КОНСТРУИРОВАНИЕ,
МОДЕЛИРОВАНИЕ
И ТЕХНОЛОГИЯ
ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ



ПОВАРСКОЕ И
КОНДИТЕРСКОЕ
ДЕЛО

СРОК ОБУЧЕНИЯ

На базе 9 классов — 3 года 10 месяцев.
На базе 11 классов — 2 года 10 месяцев.
Хоровое дирижирование — 3 года 10 месяцев.

АДРЕС:

Ярославская область, Переславский район,
местечко Солмба, Никола-Сольбицкий женский монастырь
8 (980) 749-17-82, college@solba.ru

**ОБУЧЕНИЕ
БЕСПЛАТНОЕ**

Прием по итогам
собеседования
29 августа 2020 г.

Проект осуществляется с использованием гранта Президента Российской Федерации, предо